





KRATKA DNEVNA ZGODBA

BOŽIČNI IN NOVOLETNI OBİČAJI IN VRAZE NA KOZJAKU

V mali kmetijski hiši, posebno pa po hribih obhajajo najlepši naš praznik Božič po starih tradicijah...

Čim priprosteje žive ljudje, čim bolj se bojujejo za naravnimi elementi, tem več je ohranjenega pri njih tega pristno narodnega blaga...

Posebno značilne so med narodom vraže, ker nam kažejo lahko vernost ljudi in njihovo mentaliteto.

Na božični večer po večernem zvonjenju ne meči vode čez prag, drugače bo nastopila povodenj, ki bo prizadela taj hiši veliko škodo.

Ko gredo člani družine k polnočnici, pazi, da si zadnji, pogled skozi okno v sobo, nato pa teči za ostalimi in gledaj, da jih dohitiš, pa boš srečen.

Pojdi na božični večer v klet, če vino v sodu vre, bo drugo leto vinski trta zelo dobro rodila.

Če hočeš vedeti, s katerim dekletom se bo poročil, pojdi, ko greš od polnočnice, k prvemu studentu ter se umij v njegovi vodi.

Če hočeš vedeti, kdo bo domačih najprej umrl, napravi na božični večer ognjišče, točno sredi sobe.

Na božični večer pojdi v dvoranico ter poslušaj na kladi, ki jo rabišo za sekanje drv.

V petek pred božičem bodi točno opolnoči na križpotju s popolnoma črnim petelinom.

Pojdi na tak kraj točno opolnoči, lahko ga boš izkopal, toda še isto leto moraš umreti.

Pojdi med polnočnico k studencu. Med polnočnico in eno uro teče iz studenca vino. Lahko si ga natočiš, kolikor hočeš, a gorje ti, če nisi preje doma, preden mine polnočna maša.

Hudobec dobre nad teboj moč da te raztrgajo v praš in pepel. Dekle, ki želi videti svojega bodičnega moža, mora ostati med polnočnico sama doma.

Pogrne naj mizo in primese nanjo božična židila, nato pa mora v sami srajci pomesti sobo. Ko pomete do vrat, naj pogleda proti mizi.

Tam bo sedel tisti fant, ki bo še to leto njen mož. Poizkusi in prepričaj se, če je res! Če hočeš videti hudobca, uži med polnočnicami doma dve blagoslovljeni sveči, med nje pa postavi ogledalo.

Velika prometna nesreča pri Celju.

ŽALEC, 9. decembra. — Davi trupla, odrezane roke in noge. Po dosedanjih poročilih je vlak v Celju pri Petrovcem pripetila strahovita avtomobilska katastrofa...

CELJE, 9. decembra. — Nekaj podrobnosti o katastrofi. Ob 10.40 se je na križišču glavne državne ceste in na križišču železnice 3 km daleč od Celja pripetila strašna nesreča.

CELJE, 9. decembra. — Ob 11 je bila celjska reševalna postaja telefonično pozvana iz Žalca na pomoč na kraj nesreče blizu vasi Levec.

CELJE, 9. decembra. — V celjsko bolnico je celjsko reševalni avto, več zasebnih avtomobilistov in pa gasilsko društvo v Celju prepeljalo nastopne ponesrečene.

Zasižani ranjenci so izpovedali, dani nihče od njih opazil prihajajočega vlaka in da je prišla nesreča popolnoma nepričakovano.

nik. V avtomobilu samem je ostal težko ranjeni sofer Bučar, neko žensko so našli tik avtobusa mrtvo na tleh.

Kolikor se je dosedaj moglo ugotoviti, sta obležali na licu mesta mrtva posestnica Frančiška Pristovšek starejša iz Drešnje vasi pri Celju in posestnica Ana Kranjc.

Pogled na kraj katastrofe je naravnost strahoten. Trupla leže razmesarjena vse vprek.

Opoldne je prispela tudi sodna komisija, ki je ugotovila dejanski stan.

To so prva poročila, katera so prišla iz starega kraja o tej strašni prometni nesreči.

Iz Slovenije.

Vlom v studenjsko cerkev pojasnjen.

Te dni so Poljčanci z radovednostjo opazovali nenavaden dogodek. Skozi vas so vedli orožniki vklejnjenega moškega srednjih let.

Pred nekaj meseci, namreč v noči od 8. na 9. junija, je bilo vlomljeno v samostan Studenice skozi okno in je vlomilec odnesel izpred glavnega oltarja monštrance in dva ciborija.

Pred dnevi je omenjena komisija, ki jo je vodil kaznjencev, v bližnji proge nedaleč od kolodvoza Slovenske Bistrice našla po dvehurnem iskanju monštrance, ki je bila izročena, seveda vsa po kvarjena, nazaj v samostan.

Cerkev, ki je po Magerlu oškodovana za 8000 Din, gotovo škodo nikdar ne bo dobila povrnjeno, ker se je našel storilec, ki je bil spet izročen nazaj za zapah mariborske ječe.

Ekspres je razmesaril železničarja.

7. decembra se je pripetila na železniški progi od Brezovice proti Borovnici strašna nesreča.

Pregledovalci proge so našli na tiru popolnoma razmesarjeno truplo. Nikdo ni mogel prepričati nesrečnika. Šele po poizvedovanju so dognali, da je postal žrtev nesreče izklicatelj Mrak.

Otrok pade v kotel vrelega kropla

24. novembra popoldne se je v Štepanji vasi 68 pripetila težka nesreča, pri kateri se je ponesrečil 3letni Branko Videnič, sinček pleskarskega pomočnika.

1400 let stara cerkev izkopana.

V neposredni bližini južnosrbske vasi Svudol pri Bitolju so pred tiri našli zanimive ostanke bazilike v razmerju 23x12 m.

Ob tej priliki so našli na večje (okrog 50) številno grobov, ki sicer niso bili inapolnjeni s posebnimi dražgostmi.

Kakih napisov niso našli. Tudi ostanke fresk ni bilo nikjer opaziti.

Strokovnjaki so mnenja, da spada v zgodnji srednji vek. Kakih napisov niso našli.

Strokovnjaki trdijo, da se morajo v neposredni bližini majdnih ostankov stare kršćanske bazilike nahajati sledovi večje stavne celine.

Usoden skok iz vlaka. Zvečer se je iz Broda ob Savi z vlakom vračal domov v Andrijevce 40-letni kmet Kulič.

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street New York, N. Y.

POVESTI in ROMANI

Table listing various books and authors, including 'Milionar brez denarja', 'Maron, kršćanski deček iz Libana', 'Mladih zanikernikov lastni životopi', etc.

Table listing various books and authors, including 'Po strani klobuk', 'Plat zvona', 'Pri stricu', 'Prst božji', etc.

Table listing various books and authors, including 'Po gorah in dolinah', 'Pol litra vipavca', 'Poslednji Mehikanec', etc.

Large advertisement for 'Koledar za l. 1932...' by Slovenic Publishing Company, featuring a decorative border and promotional text.

